“Школа юного антиквара”
Майстер-клас від письменника, журналіста

 Олександра Макарова

Діалог з письменником та читачами веде завідуюча сектором періодики Херсонської обласної бібліотеки для дітей Інна Сергіївна Михайлова
(Слайд)

Усі ми трохи колекціонери і часто зберігаємо предмети, що перейшли нам у спадок або ж нагадують про якусь подію. Поза тим, що ці речі дорогі нам як пам`ять, вони ще й гарні. Кожна з них несе неповторий відгук минулого, а деколи має й досить відчутну матеріальну цінність.

Хочу запитати у вас, чи колекціонуєте ви якісь речі?

А запитала я у вас це тому, що хочу представити вам нашого дуже цікавого гостя. Зустрічайте Кавалера Ордену “За віру і вірність”,  члена Національної спілки журналістів України та письменника – Олександра Макарова.
(Слайд)

· Добрий день, пане Олександре. Коли ми дізналися, що до нас приїзджає така різнобічна людина, як Ви, стало цікаво, яке життя повинно бути у такої цікавої людини.

[Розгорнута відповідь письменника]
· Народились Ви в Одесі. Але у трирічному віці переїхали з батьками до Заполяр`я. Чи залишились у Вас  якісь спогади про той час?

[Відповідь письменника]

· Чим Ви полюбляли займатися у дитинстві?

[Розповідь письменника]

· Мені відомо, що схильність до літературної праці виявилась у Вас ще в дитинстві. В молодших класах на всіх перервах однокласники слухали нескінчені розповіді про незвичайні порожі по суші та морю. І навіть були такі випадки, коли Ваші однокласники плутали на уроках географії реальні та вигадані Вами країни. Це правда? Про які ж країни Ви їм розповідали?

[Розповідь письменника]

· Коли я прочитала, що Ви закінчили Одеську державну академію холоду, факультет кріогенної техніки, промайнула думка: “Що це за незвичайна академія і чому Ви вступили саме туди?”.

[Відповідь письменника]

· Пане Олександре Ви - Кавалер Ордену “За віру і вірність”. Що це за орден? І за що Ви його одержали?

[Відповідь письменника]

· На одному сайті я прочитала, що у газеті “Работа и отдых” Ви вели рубрику, присвячену грошовомиу обігу. У своїх оглядах Ви розповідали різні історії про гроші, кумедні випадки, пов`язані зі знаходженням скарбів, шахрайством та про те, як вчити дітей рахувати гроші. І який же дієвий спосіб знаєте Ви? До речі все, що стосується грошей, діти знають дуже добре. Ось, наприклад, на заході, присвяченому Т.Г.Шевченку, на кілька запитань діти не знали відповіді, але коли їх запитали, на купюрі якого номіналу зображено Шевченка, дружним хором відповідали: “100 гривень!”.

[Відповідь письменника]

· Цікаво, які речі, окрім колекціонування, Вас можуть зацікавити?

[Розгорнута відповідь письменника]

· Нам відомо, що Ви вже понад сорок років займаєтесь колекціонуванням. З чого усе почалося? І як невеличке  хобі перетворилося на справу всього життя?

[Розгорнута відповідь письменника]

· А зараз більш детально хотілося б поговорити про Ваші останні книжки: “Курс юного антиквара” та “Монети з дідусевої скриньки”(слайд). Адже ніхто краще не розповість про них, ніж сам автор. У рецензії на книгу “Курс юного антиквара” було написано, що “…такі книжки , як ця, ще не випускалися. В ній висвітлюється чимало питань колекціонування, про які у нас взагалі немає літератури. До того ж  антиквари – люди потайні. Ті, хто багато знає про колекціонування, вважають, що краще тримати свої секрети в таємниці”.

[Презентація автором своїх книг, що вийшли у видавництві «Грані-Т»]

· Що ж це за хобі - філателія? (до дітей:). Можливо хтось із вас знає? (відповіді, слайд на екрані)
· А чи знаєте ви, хто ж із відомих людей цього світу був колекціонером? Ви здивуєтесь, коли дізнаєтесь, що це: Микола ІІ, Людовіки XIII та XIV, Наполеон, Герберт Веллс, Олександр Суворов. (слайди)

· А що таке «нумізматика»? (відповіді дітей, слайд).

· Пане Олександре, розкажіть нам про найдорожчу монету у світі? (слайд).

[Розповідь письменника]

· Питання на кмітливість до вас, діти: чи є у монети четвертий бік? І які ж це боки у неї є?    Це, мабуть, питання до нашого професіонала.

[Розповідь письменника]

· А чи замислювалися ви над тим, чому копійка називається копійкою? (слайд).  Якщо так, то які ваші варіанти? (Відповіді дітей.) Насправді, я була дуже здивована, коли дізналася, коли дізналася, що копійка належить до царського роду. Як так вийшло, розкажіть нам, пане Олександре.

[Розповідь письменника]

· Ну, якщо ми вже почали говорити про те, як виникли монети, то не можемо не спитати у пана Олександра, а звідки з`явилась наша гривна? (слайд).

[Розповідь письменника]

· Чи знаєте ви, коли в Україні з`явились перші гроші? (відповіді дітей, слайд).

[Уточнення та розповідь письменника]

· Пане Олександре, у Вашій книзі “Курс юного антиквара” є цікавий розділ під назвою “Незвичайні колекції”. Виявляється, окрім колекціонування марок, монет, картин, є такі колекції, які ми і уявити собі не могли. У своїй книзі Ви пишете: “…найдужче вражає те, що чудернацькі колекції збирають часом звичайнісінькі, я навіть сказав би, пересічні люди”. Хто б міг подумати, що звичайний бухгалтер колекціонує етикетки від безпечних лез, хоча сам голиться електробритвою. Він назбирав 3,5 тис. етикеток із 80 країн світу! Цей факт можна було б, напевне, занести до книги рекордів.

[Розповідь письменника про інші незвичайні колекції]

· Пане Олександре, де Ви знаходите таких людей? Розкажіть нам, які ж іще є незвичайні вподобання звичайних собі громадян?
[Розповідь письменника]

· А що це за історія з Вашим сусідом по двору, який не просто Вас здивував, а вразив наповал? 

[Розповідь письменника про колекціонера прищіпок для білизни, яких, виявляється, налічується понад 40 різновидів]

· Тепер невеличке запитання до вас, хлопці та дівчата: хто з вас мріє колись розбагатіти? А що ви робите для того, щоб це сталося? (відповіді дітей)
· Так, хтось для цього купує лотерейні квитки, хтось уперто працює, інші сподіваються на його величність випадок і чекають несподівану спадщину або виношують надію знайти скарб. Та це трапляється надзвичайно рідко, і найчастіше – це дивний запилений згорток, який знайшли на горищі, або чудернацький на вигляд глечик. Скарб не достатньо знайти, потрібно збагнути, що перед тобою цінність. Не вірите? Тоді зараз пан Олександр розкаже декілька історій, які він збирав упродовж багатьох років. Я знаю, що вони ну дуже цікаві.
[Розповідь письменника: історії про монети, знайдені у с. Виноградове; про чищення криниць; про тракториста із села Орлівка]

· Чи пам`ятаєте ви фільм “12 стільців”? Де герої цього фільму шукали коштовності? (відповіді дітей) Ви, пане Олександре, як професійний колекціонер, проведіть нам, будь ласка, майстер-клас: де найчастіше ховають скарби?

[Розповідь письменника]

· А що це за історія про листи Дюка де Рішельє  та сміття?

[Розповідь письменника]

· Звичайно, якщо Ви живете в Одесі, то не зможете не згадати про море. Чорне море зберігає таємниці сотень затонулих кораблів. Історії про них різні, та є одна спільна риса: ви не знайдете серед них жодної нудної. Ми розуміємо, що переказати їх усі просто неможливо, але розкажіть нам ту, яка найбільше Вас вразила.

[Розповідь письменника]

· У своїй книжці “Монети з дідусевої скриньки” Ви розповідаєте про хлопчика Олеся, дід якого був моряком-колекціонером. Чи не автобіографічна це розповідь?

[Відповідь письменника]

· Я вже поставила Вам багато запитань, та у наших хлопців і дівчат мабуть запитань не менше. Тож зараз ви можете їх поставити або щось побажати пану Олександру.

(Робота із залом у режимі «запитання-відповідь»)
· У мене ще залишилось чимало цікавих запитань, а у пана Олександра - багато цікавих розповідей, але все за одну зустріч не розкажеш, та може й не треба…
Дякую вам, пан Олександре, за дуже цікаву зустріч. І хочу побажати нам всім того, про що написали Ви у своїй книжці: “Скарби – це гарна мрія. І має рацію славетний Жак-Ів Кусто, який сказав, що життя і напружена діяльність – ось достеменний скарб”. 
Цінуйте усі скарби, які вас оточують, зокрема такі, як книги. До речі, у мене є для вас одна дуже добра новина: пан Олександр привіз із собою свої книжки, у яких безліч цікавих історій та пригод. Тож зараз ви можете не лише їх придбати, але і отримати бонус – автограф автора, Олександра Макарова. Тож гайда за скарбами!
Зустрічі Олександра Макарова з читачами, бібліотекарями були проведені працівниками Херсонської обласної бібліотеки для дітей 23.03.2010

- у Південноукраїнському регіональному інституті підвищення кваліфікації педагогічних працівників – із учасниками святкового відкриття Тижня дитячого читання 2010 та фіналістами конкурсу «Найкращий читач України 2009/2010» у Херсонській області;
- у навчально-виховному комплексі «Школа гуманітарної праці» Херсонської обласної ради;
- у ЗОШ № 30 Херсонської міської ради;

- у Херсонській обласній бібліотеці для дітей.
4

