Как правильно брать интервью
Советы начинающим интервьюерам

Дам несколько советов участникам проекта «ПрофиСтарт». Возможно, они к ним прислушаются. 
Интервью – это жанр, весьма популярный во всех средствах массовой информации. Если кому-то очень повезет и попадется словоохотливый и остроумный интервьюируемый – успех обеспечен. Берете ручку и блокнот, если повезло - жмите на кнопку диктофона, записывайте все, что говорит вам ваш собеседник (вопросы задавать не нужно, он и сам все расскажет!), потом расшифруете – вот и материал получился. А если же ваш «герой» отмалчивается, отвечает односложно, что же делать в таком «трудном» случае. Попробуем разобраться. 
Интервью  – это метод сбора информации. Нужно знать, как правильно брать интервью.   Перед началом работы стоит задать самому себе несколько вопросов: 

· насколько вам это нужно;

· какова тема интервью, определиться с целями и задачами;

· нужно ли это интервьюируемому;

· интересна ли эта информация тем, кто будет это читать.
После самостоятельной «проверки» можно приступать к следующему этапу.

Для того чтобы правильно брать интервью, следует хорошо подготовиться, только так получится «добыть» нужную информацию. Постарайтесь узнать как можно больше о том, с кем вы будете беседовать. Необходимо разбираться и в том, о чем говорите с интервьюируемым. 

Подготовьте перечень вопросов, которые нужно задать. Последовательно запишите их в блокноте. Вопросов должно быть не меньше 5, а лучше – 10. Хорошая информированность в теме, даст возможность задавать именно те вопросы, ответы на которые будут интересны. Полистайте энциклопедии, поройтесь в интернете, спросите у своих знакомых. Грамотно формулируйте вопросы. Начинайте с общих, заканчивайте частными. Стоит помнить, что вопросов с ответами «да» и «нет» не должно быть. Так же не стоит задавать слишком сложных и провокационных вопросов. Они могут завести беседу в тупик. Список вопросов в блокноте – не догма, а руководство к действию. Внимательно слушайте своего собеседника. И задавайте ему дополнительные и уточняющие вопросы. Позаботьтесь о том, чтобы у вас собой был диктофон или блокнот и ручка. Записывать все! Потом оставите нужное.

Помните про этику. Тактичность и доброжелательность еще никому никогда не помешали. А улыбка сможет расположить человека к более откровенной беседе и создаст приятную атмосферу разговора.

Сегодня все более актуальным становится так называемый метод анкетирования. Человек просто отвечает на заранее подготовленные и присланные по электронной почте вопросы. В этой ситуации есть как плюсы, так и минусы. С одной стороны, меньшая затрата времени, но с другой – в личной беседе вы сможете узнать гораздо больше!
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